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Tomáš Macháček začal na naší katedře v roce 2011 vypracovávat bakalářskou práci na téma „Imunitní 

odpověď hostitele při neuroinfekcích způsobených parazitickými helminty“, kterou úspěšně obhájil. Již 

během bakalářského studia se Tomáš aktivně zajímal o práci v naší laboratoři a zapojoval se do 

experimentálních prací i do sběrů plžů v terénu. 

Od roku 2012 je Tomáš Macháček zapsán do navazujícího magisterského studia. Hlavním cílem jeho 

diplomové práce bylo zavést in vitro kultury myších mikroglií a astrocytů a využít těchto kultur ke studiu 

imunitní odpovědi gliových buněk na infekci neurotropním helmintem Trichobilharzia regenti. 

Konkrétním cílem bylo sledovat produkci NO a prozánětlivých cytokinů v kulturách mikroglií a astrocytů 

po jejich stimulaci antigeny T. regenti.  

Tomáš se ihned po nástupu do magisterského studia zapojil do kultivací glií a rychle si metodu osvojil. 

S mým nástupem na mateřskou dovolenou ležela veškerá zodpovědnost za kultivace a následné 

stimulace glií na Tomášovi. Tomáš samostatně zvládl všechny potíže související se zaváděním takovéto 

metody de novo a získal řadu zajímavých výsledků, které přispívají k poznání imunitních procesů 

probíhajících během neuroinfekce T. regenti.  

Posledním vytyčeným cílem předkládané diplomové práce bylo sledovat in vivo přítomnost MHC II 

pozitivních buněk kolem schistosomul migrujících míchou myší a připravit vzorky míchy z myší 

nakažených T. regenti pro ultramikroskopické pozorování a tím navázat na započatou spolupráci 

s pracovištěm v Center for Brain Research při Lékařské univerzitě ve Vídni. Při práci na tomto tématu 

se Tomáš úspěšně vypořádal s problémy spojenými s barvením cerkárií, které během infekce hostitele 

mění svůj povrch a vyprazdňují žlázy. Bohužel jeho snahy o následnou 3D vizualizaci schistosomul 

v míše částečně zhatila ne příliš ochotná spolupráce ze strany kolegů z Vídně. Nicméně i tento cíl 

diplomové práce byl splněn a výsledky budou využity pro další studium imunitní odpovědi hostitele na 

infekci T. regenti. 

Během svého studia Tomáš prezentoval výsledky své práce na domácích konferencích a třikrát byla 

jeho prezentace oceněna prvním místem s soutěži magisterských studentů. 

Závěr: Tomáš Macháček si během magisterského studia osvojil řadu nejen imunologických metod a 

nabyl cenné vědomosti z oblasti buněčné biologie. Získané výsledky pak srozumitelně shrnul ve své 

diplomové práci, která bude sloužit jako podklad k publikování těchto výsledků v odpovídajícím 

impaktovaném časopise. Předloženou práci jednoznačně doporučuji k úspěšné obhajobě. 
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